

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
TRIMESTRE . . . . .	7.50 PESETAS
SEMESTRE . . . . .	15.00
AÑO . . . . .	30.00
NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS	
EDICIÓN DE LA MAÑANA	

# quión

DOS EDICIONES DIARIAS	
EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 17.0; ídem ídem a la sombra, 12.60; ídem mínima ídem, 0.4; ídem media ídem, 10.50; oscilación, 8.5; agua de lluvia en milímetros, 0.0; agua evaporada en milímetros, 4.41.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 754.10; temperatura máxima a la sombra, 10.5; ídem de termómetro húmedo, 0.1; tensión del vapor, 0.5; humedad relativa, 84.0; estado del cielo, despejado; dirección del viento, S.E.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 134.	

Córdoba.-Viernes 6 de Marzo de 1936

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Núm. 35.-Apartado de Correos, núm. 26

## El Sr. Calvo Sotelo recibe un voto de confianza para reorganizar el Bloque Nacional

## La Federación de Labradores de Córdoba pide protección contra los robos de aceituna

### POSTALILLA

**Por la derecha hay barro**

Si. En cierta reunión de juveniles extremistas se ha tomado el delicado acuerdo de proponer al Gobierno la inmediata supresión de todos los periódicos de derecha. ¡Viva la democracia, y olé El sacristán de «La Marsellesa» está de enhorabuena.

Y muera quien no piense igual que pienso yo.

Nosotros, lector, estamos a punto de desvanecernos de gratitud, ante idea tan generosa. Se nos quiere suprimir. ¡Oh! Esto es realmente conmovedor. Sentimos un nudo de emoción en nuestra garganta. Una dulce congoja invade todo nuestro ser. Hasta nuestro hígado, habitualmente malhumorado, ha establecido relaciones de franca cordialidad con la vesícula biliar, su agría vecinita del principal. Confesamos que desde que hemos conocido el acuerdo una grata sensación de bienestar, prima hermana de la euforia, se ha enseñoreado de nuestro ser.

Suprimir los periódicos de derechas. Eso es lo decente. Claro, que, puestos a suprimir, también ha de suprimirse todo lo que huele a derechas. Las calles, por ejemplo. El Gran Capitán debería cerrarse a cal y piedra. Y la calle Gondomar. Y Concepción. Son calles estúpidamente habitadas por gentes de derechas. También se suprimirá «La Granja». Y algún casino que otro. Y los sastres derechistas. Y los confiteros ídem ídem. Y la acera derecha de cada calle.

Todo lo derechista se suprimirá. Sólo quedaría en pie alguna taberna que otra, y algún que otro café. Y, desde luego, Belmonte. No hay que olvidar que Belmonte ha hecho una revolución con la izquierda.

Dick

### PROBLEMAS DEL CAMPO

## Los robos de aceituna. Las básculas de Villa del Río. El labrador que compra su propia cosecha. La rebusca

### Robos de aceituna

Estamos en plena campaña de aceituna. Campaña de recogida que, este año, ofrece unas características mucho más alarmantes y agudas que años anteriores. Y nos referimos claramente a los robos de aceituna. Y al recoger en GUION la palpación unánime del campo cordobés en esta época, la elevamos con todo respeto, desde luego, pero con toda energía también, al señor Gobernador civil de la provincia, para que provea. Es urgente. Es inaplazable. El campo y la cosecha no pueden estar huérfanos de protección. Porque la indefensión del campo, va inexorablemente acompañada de un índice de retraimiento en el cultivo, y de un abandono lento de esa gran función social que es la economía agrícola. Desde estas columnas señalamos el peligro. Con absoluta claridad.

Y vamos a lo que importa. Por los datos suministrados en el Gobierno civil, y recogiendo las manifestaciones de una nutrida comisión de patronos, llegamos a la conclusión de que el robo de aceituna acusa este año caracteres de auténtica gravedad. Se roba en cuadrillas perfectamente organizadas. Y se compra en pleno campo lo robado. Téngase en cuenta que la rebusca estaba prohibida hasta ayer, día en que el Gobernador la autorizó. Por cierto, que después comentaremos la oportunidad de tal medida.

### Bujalance y La Rambla Las básculas de Villa del Río

Ahí está lo sucedido en Bujalance. A varios patronos, cuyos testimonios tenemos a la vista, les robaron cientos de fanegas en dos días. Pero lo verdaderamente escandaloso es que en la carretera de Bujalance a Villa del Río, y próximo a la entrada de este último pueblo, se han montado dos básculas destinadas al peso y compra de la aceituna robada. Esto rebasa ya los mayores límites del desafuero. En cuanto a La Rambla, se está dando el caso inaudito de que cierto propietario compra a diario su propia aceituna. La que le roban. Y por este orden nos llegan denuncias de todas partes.

Fácilmente se comprende que este estado de cosas no puede prolongarse un día más. Todos tenemos el deber de defender el campo, base y apoyo de la economía cordobesa. Y—lo repetimos—de seguir el problema planteado en estos términos bochornosos; de continuar las «expropiaciones» de aceituna, sobrevendrá una crisis rápida y fatal, en perjuicio de quienes directa o indirectamente viven de la Agricultura. Y constituirá una insuperable dificultad, seguir cultivando el campo, donde no existen garantías para proteger el esfuerzo económico y el trabajo que representa lograr una cosecha. El señor Gobernador dirá la última palabra.

### Nota final

Ayer se autorizó la rebusca de aceituna en las fincas que hubiesen terminado la recolección. El Gobernador dió una nota acerca de este extremo.

Nosotros invitamos al señor Rodríguez de León a que medite acerca de estas breves consideraciones:

La rebusca, en estas circunstancias, constituye, tal como está autorizada, un funesto error. En primer lugar, la rebusca en fincas que hayan efectuado la recogida, estaría perfectamente siempre que las limitrofes hubieran terminado también la recogida. De una finca a otra lindante, se pasa con una temible facilidad.

Y eso tiene un remedio. Y consiste en no autorizar la rebusca, mientras no esté recogida la cosecha en una gran extensión de terreno. Lo mejor sería autorizarla, cuando esté recogida en todo el término municipal. En caso contrario, se reproducirían los mismos inconvenientes que se pretenden evitar, y sería preciso disponer de una enorme cantidad de Guardia civil para evitar nuevos robos.

Plénselo bien el señor Rodríguez de León. Nosotros le trasladamos estas angustiosas cuitas de los labradores, que reflejamos en nuestras columnas, por tratarse de un sentido de protección y defensa de la más específica fuente de riqueza de nuestra provincia.

### Globitos de los Jueves

**El «harakiri»**

Es indudable que el «harakiri» se está poniendo de moda. Eso del «harakiri» constituye el plan «cañón» de los oficialitos japoneses. Porque en el fondo, el «harakiri» es un deporte. Un poco extravagante, eso sí. Pero deporte al fin.

Como todo el mundo sabe, el «harakiri» no es otra cosa que la gentil bagatela de abrirse el vientre. Para ello se toma un yatagán de apreciable temple, y se apoya contra la pared la extremidad de la empuñadura. El otro extremo—el que pincha—se sitúa en la cavidad del ombligo. Hecho esto, todo se reduce a una sencilla experiencia, que consiste en dejarse caer sobre el acero mientras la puntita va penetrando graciosamente en el abdomen. Perforación de duodeno, rotura de peritoneo, sección de asas intestinales. Un pequeño mal rato, y la muerte al fin. Eso es el «harakiri». Nada de particular como puede observarse.

Lo curioso es que el «harakiri» constituye un verdadero honor. No todo el mundo, en el Japón, es acreedor a disponer de una muerte así. Suele reservarse para los señores de alta traición; atentados contra la unidad de la Patria; delitos contra el orden público que pongan en peligro la vida de la nación, etc., etc.

Por cierto que en nuestras profundas meditaciones alrededor del «harakiri» hemos llegado a una conclusión. Y es que en España estamos perdiendo el tiempo. Deberíamos adoptar el procedimiento japonés. Y hacer un cuadro de honor con los invitados a «harakiricutar-se». Eso. Ahí va la primer lista.... Pero no. El censor iba a romper el lápiz rojo sobre nuestras tímidas cuartillas cuando leyera los primeros nombres.

Cri-cri

### Se rumorea si Inglaterra va a construir otro canal paralelo al de Suez

JERUSALEN.—Informaciones de Prensa atribuyen al Gobierno británico el proyecto de construir un canal en Palestina, entre Gaza y Akaba, que permitiría a Inglaterra prescindir del Canal de Suez.

Se pone de relieve que el Canal de Suez tiene dos desventajas para la Gran Bretaña. Por un lado es propiedad de la Compañía internacional Canal Marítimo de Suez, que no se encuentra enteramente en manos británicas y prevalecen en ella los intereses franceses. Además, el territorio adyacente al Canal de Suez no es territorio británico, sino egipcio, perteneciendo, por lo tanto, a un país algo más que autónomo.

El proyectado canal estaría situado a unos 200 kilómetros al Este del de Suez.

En virtud del vigente tratado egipcio, tendría derecho a adquirir en 1968 el canal del Suez con todas sus instalaciones, por cuyo motivo el Gobierno de El Cairo se ha esforzado durante los últimos años para conseguir que fuera admitido en la Compañía del Canal un director egipcio a fin de que velara por los intereses egipcios sobre el mismo.

Se calcula que la construcción del proyectado canal de Gaza a Akaba costaría a los ingleses unos 500 millo-

### Notas de Hacienda

**Pagos para el día 6**

Por la Tesorería-Pagaduría de Hacienda se harán efectivos los libramientos siguientes:

Don Francisco García Rejano, don Antonio Aumente, Cajero habilitado de la Comandancia de la Guardia Civil, don Luis Galiani, don Manuel Herrador Luque, don Felipe Carracedo Amor, don Joaquín Gallardo, don Eloy Caracuel, don Rafael Reina León, don Francisco Fernández García, Banco Español de Crédito, don Cristóbal Arjona, don Alberto Boneller, don Ruperto Blanco Perea, don Antonio Guerrero Lama, don Rafael Guerrero Lama y Ayuntamientos de Fernán Núñez y Palma del Río.

nes de libras esterlinas. Estos cálculos se han hecho después de un detenido estudio de los gastos que ocasionaron el Canal de Panamá y el de Suez, por lo que, aunque Inglaterra es un país rico, se duda de que se halle dispuesta a intervenir tan formidable suma en la construcción de un canal que no presentaría esperanza alguna de rentabilidad.

En consecuencia, predomina la opinión de que Inglaterra, país eminentemente práctico, optará por buscar por todos los medios una inteligencia con Egipto como futuro propietario del Canal de Suez, solución que resultaría mucho más barata que la construcción de un nuevo canal de 200 kilómetros de longitud.

### DEL GOBIERNO CIVIL

## El Gobernador y los periodistas

**Las tuberculosas del Hospital**

El Gobernador, al recibir a los periodistas, les manifestó que sobre la petición de las tuberculosas del Hospital, que nuestros lectores conocen, había recibido una carta del secretario de la Diputación, diciéndole que el traslado de las tuberculosas a Cerro Muriano era imposible, pues aquella clínica estaba designada solamente para los niños del Hospicio, que en su mayoría eran huérfanos, y que no podía acudir a dicha petición.

**La reposición de empleados municipales**

Dijo también don Antonio Rodríguez de León a los representantes de la Prensa, que había ordenado que los empleados municipales de Aguilar e Iznájar, despedidos con motivo de los sucesos de Octubre, reingresaran en sus respectivos puestos, y que para los otros, para los interinos, se les buscarían otros empleos a fin de que no quedaran parados.

**El telegrama del ministro de Trabajo**

El ministro de Trabajo—continuó diciendo el señor Gobernador—ha en-

### El viaje de un especialista sueco a Moscu

MOSCOU.—Se ha facilitado un comunicado oficioso que aclara el misterio que rodeaba el precipitado viaje a esta capital del célebre especialista sueco doctor Oliverkorma.

El comunicado dice que el especialista sueco ha sido llamado a Moscu con objeto de practicar una operación muy delicada y de urgencia al secretario general del Comité Ejecutivo de la Unión Soviética, A. Koln, que resultó gravemente herido en la cabeza en un accidente ferroviario.

Akulof había desempeñado antes el cargo de fiscal general de los Soviets, siendo designado para el cargo que ahora ocupa en sustitución de Yennidkse.

**Una visita**

Han visitado nuestra Redacción los señores que fueron heridos durante los sucesos de La Rambla para testimoniar, desde nuestras columnas, su gratitud a todas las personas que han ido a visitarles durante su convalecencia.

importantes relacionados con el paro obrero, esta tarde a las dos y cuarenta y cinco han salido para Villanueva del Duque, el gobernador civil don Antonio Rodríguez de León acompañado del comisario de Policía don Eugenio Arroyo y de su secretario particular don Pedro Lacor.

### De Policía

## El señor Jiménez Abad es trasladado a Orense

El inspector don Antonio Jiménez Abad ha sido trasladado a la plantilla de Seguridad de Orense.

La noticia ha causado en Córdoba verdadero estupor. Nadie se explica cómo un funcionario modelo que ha llevado a cabo infinidad de brillantes y arriesgados servicios en su difícil profesión pueda ser reemplazado de Córdoba sin un grave motivo que lo justifique. El señor Jiménez Abad une a su gran capacidad profesional un profundo conocimiento de Córdoba y su provincia, consecuencia de los largos años que ha permanecido en nuestra capital, lo que hace que sus servicios y sus iniciativas se vieran siempre coronadas por el éxito.

Todo Córdoba lamenta sinceramente el traslado del competente funcionario, que priva a la población de una de las mejores garantías de tranquilidad, en cuanto a los servicios policíacos se refiere.

Esperamos, que, a ser posible, sea subsanado lo que constituye un error administrativo de bulto en esta capital.

**Llame a los Teléfonos números 2186 y 2187**

# Lo de Febrero y lo de Abril

No ha sido el resultado electoral el que se anhelaba. Y visto el resultado, todos son ahora a decir que lo tenían previsto, que no podía esperarse otra cosa, que el jefe de la CEDA nos ha llevado al fracaso y otras lindezas propias de quienes no tienen la ecuanimidad que fuera deseable.

Empecemos por decir que ha habido deficiencia y torpeza: pero no se saquen las cosas de quicio y convenzamos todos en que ha habido una gran votación izquierdista que en muchos sitios no era posible contrarrestar aun cuando no hubiesen existido las deficiencias nuestras; es decir, que la fisonomía de la elección—el resultado será el que los pucherazos determinen—ha sido ver a España dividida en dos grandes sectores equivalentes en número.

Pero como los españoles no podemos soportar una adversidad sin buscar una cabeza de turco sobre la que descargar nuestras iras, porque es más grato vociferar «Fulano tiene la culpa» que hacer examen de conciencia y reconocer la parte de culpa que hemos tenido todos, he aquí por qué se ha escogido a la CEDA y a su jefe para ponerlos como no digan dueños y para sobre ellos echar las responsabilidades de lo ocurrido. Gil Robles, la CEDA, «El Debate», he aquí los tres grandes culpables de la derrota y los que han embriado en España todo puro sentimiento de derecha y han prostituido la más excelsa doctrina.

Bien está: concedamos que así sea. Ello querrá decir que antes de Gil Robles, antes de la CEDA y antes de «El Debate» en España no había ciertos problemas y que el derecho integral dominaba en la gobernanza del Estado y en los negocios públicos.

«El Debate» tiene un cuarto de siglo; un cuarto de siglo prostituyendo a las derechas y haciendo ineficaz por tanto la buena doctrina que sembraban otros rotativos. Pero, ¿y antes de «El Debate»? ¿Qué influencia tuvieron en la vida pública esos rotativos? ¿Qué labor realizaron? ¿Qué resultados obtuvieron? ¿Cómo vivía el catolicismo en España durante todo el siglo XIX? Nosotros no negamos la buena fe ni la buena voluntad de nadie; lo que sí decimos, y los resultados están a la vista y los consigna la historia: es que si «El Debate» ha fracasado ahora (que lo estimamos así), antes, mucho antes, habían fracasado ruidosamente los que ahora hablan del fracaso de éste. Porque fracasar es no lograr forjar un ambiente de opinión, ni lograr proselitismo, ni contener los avances de la revolución.

La solución está en donde no la buscaron durante todo el siglo XIX ni principios del XX los políticos. La solución de todo nos las dan las Encíclicas de los Pontífices, que fueron desdeñadas por las clases conservadoras que ahora se sienten alarmadas y por los partidos políticos que hoy hablan del fracaso de la CEDA cuando ellos, a muy poca costa, pudieron atajar la avalancha.

Porque no hay que olvidar que mucho antes de que surgiese Pablo Iglesias y organizase el socialismo, había publicado León XIII su magistral Encíclica «Rerum Novarum», y que por

no traducirlas en leyes los partidos políticos históricos, dieron lugar y tiempo a que llegase el 12 de Abril, en que con pretexto de una revolución política han venido a traernos una revolución social.

La cruzada empeñada ha de ser larga y ha de ser trabajosa. Durante ella, durante la reconquista espiritual de España, entre las jornadas triunfales habremos de tropezar episodios adversos. Ante eso estamos hoy: ante un episodio que no tiene magnitudes de desastre. No se trata de Alarcos ni de Valdejunquera. Mas, aunque fuera así, no creemos que sean los que se hundieron en el Guadalete los que puedan ni deban denostar a los que ya han ganado otras batallas y con la ayuda de Dios y de los hombres de bien aspiran a lograr el final venturoso que anhelamos.

## “ZURICH”

Compañía General de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad Civil

Agente General para Córdoba y su provincia:

Vicente Caire de Llanes

HA TRASLADADO SUS OFICINAS a EDUARDO DATO, 1 (edificio esquina Concepción), a cuyo domicilio y desde 1.º de marzo deberán dirigirse los asegurados y cuantos lo deseen o precisen.

## Santorial y cultos

Santo de hoy: Santos Víctor y Victoriano y San Olegario. Mañana: Santo Tomás de Aquino, confesor, y Santa Felicitas.

### Ejercicios Espirituales

Los Ejercicios que en honor de San Ignacio de Loyola se celebrarán en la casa de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, para señoras interinas y medionensionistas, darán principio el día 15 del actual, a las seis de la tarde y terminará el 21 con la Misa y Comunión general.

Serán dirigidos por el R. P. Luis Martínez de la Torre.

Las señoras que deseen formar parte en esta tanda, lo avisarán con anticipación a la madre superiora.

## MINERVA S. A.

Compañía Española de Seguros Generales

Vida - Accidentes - Incendios - Cosechas  
Responsabilidad Civil  
Robo - Transportes - Motín

SUB-DIRECTOR PROVINCIAL:

Alberto Boutellier

Fernando Colón, 1 - Teléfono 2025 - Córdoba

## Este periódico recibe

MORTUORIAS

hasta las dos y media

de la madrugada

## Almacenes de Batería de Cocina

Porcelana, loza, aluminio. Ventas mayor y detall

A. Canalejas, 9 - Teléfono 2624 - Córdoba

## ALMACENES PORRAS RUBIO

S.A. S. D. L. T. D. A.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

## HORNO DEL AMPARO

La Ribera - Teléfono 2315

El que más barato vende y sólo gasta

harinas cordobesas

## GRAN TEATRO

### «La Hermana San Sulpicio»

Ayer se proyectó la película arriba anunciada, conocida ya de nuestro público.

Nuevamente éste premió con sus aplausos el trabajo de Imperio Argentina y Miguel Ligero.

El repris de esta película logró un nuevo éxito.

### CINE GONGORA

### «La Viuda Alegre»

Jeanette Mac Donald y Maurice Chevalier, triunfan de una manera rotunda en esta nueva cinta.

Las escenas oportunas que se suceden y la gracia de esta elegante pareja hace que el inte és del público no decrezca ni un momento durante la proyección de la cinta. Moralmente hay que reprocharle algunas escenas, por su libertad de acción. La película gustó mucho.

Alonso de León

## EL SEPTIMO ARTE. COSAS DE CINE

### Biografía de Miguel Ligero

Nació en Madrid el 21 de Octubre de 1897.

Movido de precoz afición teatral, a los 12 años ingresó en una compañía infantil que preparaba su primera salida.

Para asistir a los ensayos tenía que aprovechar las horas de recreo, e incluso las de sus deberes escolares. A punto de marchar a Cuenca la compañía, los padres de Miguel, enterados de los propósitos de éste, evitaron su partida, no permitiéndole salir de casa; pero consintieron algún tiempo después, vencidos por la fuerte vocación, y el muchacho pudo reunirse a sus camaradas en Andalucía.

Al cabo de algunos años de más fatiga que holgura económica, ingresó en la compañía del actor Enrique Lacasa, e hizo su primera aparición como galán cómico en el teatro Dindarra, de Gijón. Marchó luego a América, con señalado triunfo desde su presentación en el teatro Calán de Montevideo, con las huestes de Pepe Oñiveros.

A poco se convirtió en uno de los artistas más populares de Buenos Aires, en donde actuó durante diez años en género chico y comedia. Recorrió el Centro y el Sur de América, y regresó a España, para aparecer en su compañía de zarzuelas y sainetes en el desaparecido teatro Novedades y pasar luego a la Infanta Isabel, como galán cómico.

En la primavera de 1930 fué contratado por la casa Paramount para trabajar en Joinville. Hizo allí cinco películas en año y medio, y pasó a Hollywood en el elenco de la Fox.

Diez meses después, volvió a su patria, reanudando su labor de zarzuela y revista, que abandonó en 1934 para consagrarse definitivamente al cine.

## RADIO

E. A. J. 24. - CÓRDOBA

Emisión del día 6 de Marzo de 1936

A las 13:30.—Apertura de la estación.—Sinfonía.—«El amor brujo», M. Falla.—«Duo de Aurora y Enrique», del «Último Romántico», Soutullo y Vert.—Romanza de «Jugar con fuego», Barbieri.—«Si yo tuviera un millón», Raquel Meller.—«La más planta», Raquel Meller.—«La más plarta», Raquel Meller.—«Vivir, reír, amar». Vals de la película «El Congreso se divierte».—«Una vez para siempre». Fox de la misma película.—«Piénsalo, muchachocho. (Tango). Celia Gámez.—«La mujer Pichis». (Shottis), Celia Gámez.—«Mi Java. (Jaba).—«Conchita». (Canción española).—«Viva Catalayud! Pasodoble.—«Gerona». Pasodoble.—«Criollita, deci 1, que sí», de la película «Cuesta abajo».—«Amores de estudiante, de la misma película.—Flamenco.—«Noticias de Prars».—Cartelera teatral.—Música de baile.—A las 15:30, cierre de la estación.

A las 18:30.—Tercer acto de la ópera «Tosca», de Puzini.—Información por el señor Anaya Gómez.—Cartelera teatral.—Música de baile.—A las 15, cierre de la estación.

A las 18:30.—Tercer acto de la ópera «Tosca», de Puzini.—Información por el señor Anaya Gómez.—Cartelera teatral.—Música de baile.—A las 15, cierre de la estación.

## DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro estimado amigo de Hinojosa, don Manuel González y a su hijo, del mismo nombre y apellido.

## Movimiento demográfico

Juzgado municipal de la Derecha

Nacimientos.—Rafael Ferrández Jiménez, Antonio Jiménez García, Juan Chisquero Obreiro, Francisca Martínez García y Carmen Calvillo Castro.

Defunciones.—Alfonso Valderramas León, de 67 años; Bernardo Herrera Morales, de 6; Antonio Criado Burgos, de 54; Manuel Romero Ruso, de 50; Ana Sánchez Delgado, de 60, y Antonio Delgado Domínguez, de 48.

Matrimonio.—Rafael Luis Rojas Infante con Manuela Ramírez Morales y Máximo González Romero con Adolfinia Herrera Gómez.

Ha interpretado las siguientes películas:

«Doña mentiras», «La fiesta del diablo», «Sombras de circo», «Salga de la cocina», «Su noche de bodas» (todas éstas en Joinville); «Hay que casar al príncipe», «¿Conoces a tu mujer?», «Bran 13», en Hollywood.

Y ya en español, «Susana, tiene un secreto», «El novio de mamá», «La hermana San Sulpicio», «Crisis mundial», «Soy un señorito», «Rumbo al Cairo», «Nobleza baturra», «La verbena de la paloma»—el mayor acierto hasta hoy de su carrera—y actualmente «Morena clara».

Desde su incorporación al cine nacional no ha dejado de trabajar para la marca Cifesa, en cuyas películas ha conseguido los mayores éxitos.

Lo han dirigido realizadores de la talla de Adelqui Millar, Louis Mercanton, Lewis Seiler, David Hoover, Florián Rey, Benito Perojo y Jorge Infante.

Puede decirse que es un auténtico veterano del cine que ha trabajado con los mejores actores mundiales.

Su especialidad son los papeles cómicos y del acierto con que los desempeña es la demostración más eficaz del prestigio y la popularidad de que goza.

Ligero, figura primera entre los artistas cómicos de nuestro cine, ha conseguido, con el renovado triunfo de una constante labor ante la cámara, un puesto desiac, conquistando por méritos propios, entre las «estrellas» de mayor prestigio de la cinematografía nacional.

No tiene preferencia por ningún director determinado—o al menos se lo calla—y elogia sin distinción a todos sus compañeros.

Mide 1'68. Tiene cabellos castaños y ojos azules. Y está casado con la célebre actriz Blanquita Pozas.

## Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero Teléfono núm. 2700

FUNCIONES PARA HOY VIERNES 6 de MARZO de 1936

A las 6 30 tarde y 10 30 noche.—Últimas proyecciones de la extraordinaria producción española «Cifesa», titulada LA HERMANA SAN SULPICIO, interpretada por Imperio Argentina y Miguel Ligero.—Butaca, 1 peseta. Anfiteatro 0'50. Paraíso, 0'25.—Mañana Sábado: «Solemnidad cinematográfica! Estreno en Córdoba del superfilm nacional CURRITO DE LA CRUZ, interpretado por siete estrellas.—La primera película nacional cuyo coste se eleva al millón de pesetas

CINE GONGORA.-Jesús María, C.-TEL. 2165. - Empresa RAMOS

HOY VIERNES 6 de MARZO de 1936

A las 6 45 tarde y a las 10 30 noche.—Jeannette Mac Donald y Maurice Chevalier en la VIUDA ALEGRE, en español. El apoteosis de la cinematografía sonora.—Butaca de patio, 0'75 ptas. Butaca de entresuelo, 0'50.—Mañana: William Powell y Myrna Loy en la BELLA DE ARANA, en español.

## Notas Taurinas

Los primeros percances

En Ciudad Rodrigo, es costumbre, en las fiestas de Carnaval, celebrar varios espectáculos taurinos, en que, no obstante su nominación de festivales, se suelta ganado de respeto más que suficiente para que pudiera lidiarse en la fiesta de mayores pretensiones.

Este año, los tales festivales han registrado un incidente desagradable; la cogida del valenciano Amador Ruiz Toledo, torerillo valiente, pero alejado

## El Gobernador civil en Villanueva del Duque

En las primeras horas de la tarde de ayer marchó a Villanueva del Duque, su pueblo natal, el Gobernador civil de la provincia, don Antonio Rodríguez de León, para hacer entrega de la suma de 3.000 pesetas para remediar el paro obrero.

Al llegar a Villanueva fué recibido por casi todo el vecindario, que le ovacionó con entusiasmos.

El señor Rodríguez de León se dirigió al Ayuntamiento, siendo recibido por el alcalde y los concejales.

En el Salón Capitular se efectuó una recepción y el Gobernador se informó de las necesidades más urgentes del pueblo para procurar ponerles remedio en corto plazo.

El señor Rodríguez de León, desde uno de los balcones del Ayuntamiento, dirigió la palabra a sus paisanos, que le enaban totalmente la plaza donde se encuentran las Casas Consistoriales.

Dijo que sus paisanos tenían abierto su despacho a cualquier hora del día o de la noche y que le formularan toda clase de peticiones que fueran justas, las que procuraría atender.

El Gobernador permaneció en Villanueva del Duque unas dos horas y al regresar a Córdoba fué despedido con las mismas manifestaciones de entusiasmo con que fué recibido.

## La fiesta en Santo Domingo

El domingo próximo, a las diez y media de la mañana, celebra á la Hermandad del Santo Cristo y San Alvaro de Córdoba, en el Santuario de Santo Domingo de Sca'la Co'i, una so'lemne fiesta a su titular San Alvaro de Córdoba, en la que predicará un reverendo Padre dominico.

A continuación se efectuarán los ejercicios del primer acto del solemne quinario al Santo Cristo de San Alvaro, cultos que continuarán en los domingos siguientes.

## Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

VENDO taberna por tenerme que ausentar, sin existencias, con piso vivienda, sitio céntrico, condiciones inmejorables. R. z in, Librería Ibérica, Plaza de la República, señor Zza. Teléfono 16 78.

ALMONEDA URGENTE.—Recién casados la hacen por tenerse que ausentar, un dormitorio moderno y varios muebles y objetos, todo completamente nuevo. Horas de verlo, de tres a cinco de la tarde. Alfaros, 32, bajo.

VENDO BAR moderno, sitio céntrico, con piso vivienda, en 2.500 pesetas, con toda clase de mobiliario. Razón, Librería Ibérica, Plaza de la República, señor Zza. Teléfono 16 78.

VENDO negocio de colonias instalado a la moderna con toda clase de

de los favores necesarios para asegurarse un puesto, y cuyo percance viene a demostrar nuevamente que también este año la desgracia va a infimar en la modestia.

Ruiz Toledo fué cogido por uno de los «becerras» y cómo sería el animalito, que a pesar de hallarnos en una época que el ganado no tiene fuerza, le infirió una cornada que necesitó una porción de «puntos» y que tendrá al modesto matador una temporada alejado de los ruedos.

El valenciano, no obstante su lesión, tuvo el pundonor de seguir en la plaza y vengarse de su «agresor», haciéndole una gran faena y tumbándolo de una colosal estocada, premiada con ovaciones y orejas.

Que cure pronto Ruiz Toledo y que este mal principio tenido con él por el año taurino, se convierta en una temporada brillante por todos conceptos.

Eramos pocos y...

Próximamente desembarcará en el puerto de Santander el novillero árabe Pedro Yadi, torero sivil, que durante varios años ha torreado en Venezuela, Colombia, Perú, Bolivia y otras Repúblicas americanas. Dicen que torza muy bien y que alentado por diestros hispanos, con los que ha alternado, se ha decidido venir a España.

Filigrana

## Gran Restaurant

Hijo de Miguel Gómez

MARQUES DE BOIL, 5 :: Teléf. 2508

Plato del día.-Becalao a la vizcaina.

## DIEGO RUIZ

CONDE DE GONDOMAR, 12

Sombreros y Fábrica de Gorras

PROXIMA APERTURA

## EL GAS

es lo más

Limpio

Cómodo

y

Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

# Información telefónica de toda España

EDICION DE LA TARDE

EDICION DE LA MAÑANA

## En Bilbao es agredido a tiros por un paralítico, un hermano de los señores Maura

### Cumplimentando a Azaña

MADRID, 5 (3 30 t).—El jefe del Gobierno señor Azaña recibió esta mañana las visitas de los ministros de Justicia y Obras Públicas, quienes le hablaron de asuntos de sus departamentos.

También recibió las visitas del general don Francisco Urbano, el subsecretario de Guerra y el encargado de Negocios Extranjeros de Portugal.

### Mañana se celebrará Consejo de ministros

MADRID, 5 (3 30 t).—El ministro de Justicia manifestó a los periodistas que mañana se celebrará Consejo de ministros, pues cuando anoche dijo el señor Azaña que hasta la semana próxima no habría Consejo, se refería a reunión ministerial presidida por el jefe del Estado.

El Consejo de mañana, como todos los ordinarios, se celebrará en la Presidencia.

### El nuevo subsecretario de Estado se posesiona

MADRID, 5 (3 30 t).—Esta mañana el subsecretario saliente del Ministerio de Estado dió posesión al nuevo subsecretario del departamento de referencia señor Ureña.

Entre ambos se cruzaron discursos afectuosos, siendo aplaudidos.

A la toma de posesión del nuevo subsecretario de Estado concurren los jefes del Ministerio y el personal.

### Plante en una fábrica de aserrar maderas

MADRID, 5 (3 30 t).—Al recibir esta mañana el ministro de la Gobernación a los periodistas les manifestó que en Ternel había ocurrido un plante en una fábrica de aserrar maderas.

Agregó que el conflicto había sido solucionado satisfactoriamente, merced a la intervención del gobernador civil.

Este mismo gobernador ha conseguido que se rebaje en cinco céntimos el precio del kilogramo de pan, habiendo producido esta determinación excelente impresión en el vecindario, especialmente en las clases modestas.

### El ministro de la Gobernación desmiente una información publicada en «El Socialista»

MADRID, 5 (3 30 t).—El señor Salvador en su conversación con los informadores se refirió a un suceso que había comentado «El Socialista» acerca del cadáver de un hombre que había aparecido en las proximidades de Oyarzun, cuyo cadáver, según el periódico mencionado, era el de un militante que había sido detenido el día de las elecciones y se sospechaba que se le hubiese aplicado la ley de fugas.

El ministro de la Gobernación dijo que no había nada de eso y que el cadáver no era el de un individuo llamado Alfaro Rodríguez como decía «El Socialista» sino el de Eustasio Egoscue el cual no irá detenido ni mucho menos el día de las elecciones, puesto que se le vió en varias tabernas.

La policía practica gestiones para averiguar las causas que originaron la muerte de Egoscue.

### El aviador Menéndez cumplimenta al señor Barcia

MADRID, 5 (3 30 t).—El ministro de Estado recibió esta mañana las visitas del Embajador de la Argentina, del ministro de Checoslovaquia y del aviador cubano señor Menéndez Peñalé, al que acompañaba el encarga-

do de negocios extranjeros de Cuba, señor Pichardo.

### Conflicto resuelto

MADRID, 5 (3 30 t).—En una reunión celebrada con el alcalde de Madrid, ha quedado resuelta la huelga de los obreros de Vías y Obras con la Compañía de Tranvías.

La fórmula que ha puesto punto final al conflicto consiste en que la Empresa Tranviaria se ha comprometido a admitir a todos los obreros despedidos.

### Luca de Tena cesa temporalmente en la dirección de «A B C»

MADRID, 5 (3 30 t).—El periódico «A B C» publica una carta que dirige a Galinsoga, en cuyo escrito se manifiesta que el Consejo de administración y redacción ha acordado que cese temporalmente en la dirección del diario de referencia don Juan Ignacio Luca de Tena.

## En Bilbao es agredido a tiros por un paralítico, un hermano de don Miguel Maura

### El señor Maura se encuentra en gravísimo estado

BILBAO, 5 (3 30 t).—Esta mañana, a las doce próximamente, fue agredido a tiros don José María Maura, hermano del republicano conservador don Miguel y del diputado de Renovación Española don Honorio.

El señor Maura recibió siete balazos y se encuentra en gravísimo estado.

### Antecedentes del suceso

Esta mañana se presentó en la oficina que en la calle Estación número 2 posee la víctima del suceso, un individuo llamado Manuel Coto, de 26 años, casado, natural de Deusto y acometió a tiros al señor Maura.

El referido Manuel Coto fué hace algún tiempo arrollado por un automóvil y pretendía cobrar una indemnización de la Compañía de Seguros de la que es director don José María Maura.

El atropello no tenía relación alguna con el seguro que tenía concertado el señor Coto con la Compañía.

A consecuencia del atropello, Manuel Coto quedó impedido, hasta el extremo que tenía que hacerse llevar en un carrillo.

En una ocasión, el señor Coto se presentó en las oficinas de la Compañía de Seguros de don José María Maura, y tanto impresionó su estado a los empleados, que hicieron éstos una suscripción, recaudando 800 pesetas, que entregaron al impedido.

Posteriormente el señor Maura, aunque la Compañía no estaba obligada a pagar indemnización alguna, gestionó de aquella que se entregase al señor Coto alguna cantidad a título de buen cliente, y se le hizo un donativo de mil pesetas.

### Cómo ocurrió el suceso

A pesar de cuanto el señor Maura había hecho en obsequio de Manuel Coto, con doliente de su lamentable estado, esta mañana se presentó éste en la oficina del primero acompañado de dos individuos, quienes una vez que realizaron su misión se retiraron de la oficina.

Manuel Coto fué recibido por el funcionario don Serapio Orueta, quien trató de evitar la entrevista de aquél con el señor Maura, pero en virtud de los gritos que daba el impedido, salió de su oficina don José María.

Manuel Coto, al ver al señor Maura, exclamó:

Se hará cargo de la dirección de dicho periódico el redactor jefe del mismo señor Galinsoga.

### El Bloque Nacional otorga un voto de confianza a Calvo Sotelo

MADRID, 5 (3 30 t).—El Bloque Nacional de fuerzas contrarrevolucionarias, ha hecho pública una nota en la que da cuenta de la reunión que han celebrado para examinar las cuestiones políticas planteadas con motivo de los recientes acontecimientos y co-ordinar las fuerzas contrarrevolucionarias, habiéndose acordado otorgar un voto de confianza a Calvo Sotelo, para que en el plazo más breve proceda a la reorganización de la entidad.

El señor Calvo Sotelo publicará dentro de breves días un manifiesto en el que expondrá la orientación del Bloque en estos momentos.

—¡Quítese de mi vista, que lo mató! El señor Maura trató de persuadir al irascible cliente para que depusiera su actitud y entonces Manuel Coto sacó una pistola y la emprendió a tiros con el señor Maura, el que cayó al suelo ensangrentado.

El agresor, alocado, comenzó a disparar en todas direcciones, teniendo los empleados que arrojar al suelo con el fin de librarse de las balas.

Se calcula que el agresor hizo 16 o 17 disparos, pues dejó vacíos dos cargadores.

Cuando los empleados de la oficina pudieron reducir a la impotencia al agresor, trasladaron a la clínica del Dr. San Sebastián al señor Maura, el que ingresó en estado muy grave.

Seguidamente se telegrafió a los hermanos del señor Maura, habiendo contestado don Miguel que se ponía en camino.

Don Honorio no ha sido encontrado.

### Las heridas que sufre el señor Maura

El doctor San Sebastián practicó una delicada y detenida operación al señor Maura, la que duró más de una hora.

Entre otras heridas se le apreciaron al señor Maura las siguientes:

Dos heridas de bala en la región dorso lumbar, otra en la región glútea, otra en la región lumbar izquierda, otra en el brazo del mismo lado y otra en la región renana, de carácter gravísimo.

En la clínica se personaron numerosas personas interesándose por el estado de don José María Maura.

El Gobernador civil de la provincia también acudió a la clínica, expresando a los familiares su condolencia.

A las tres y media de la tarde, el estado del herido, era gravísimo, sin esperanzas de salvación.

### Últimas noticias

El señor Maura es persona muy querida en Bilbao, donde cuenta con generales simpatías y muchas amistades. Reside en Bilbao desde hace veinticinco años.

Al cerrar la edición nos comunican que el estado del herido es gravísimo, temiéndose de un momento a otro un funesto desenlace.

## El Jefe nacional de la Ceda hace las interesantes declaraciones políticas que había anunciado

### Lo que publica la «Gaceta»

MADRID, 6 (0 30 m).—La «Gaceta» de hoy publica, entre otras cosas, lo siguiente:

Restableciendo la Inspección Central de Primera Enseñanza con los funcionarios y atribuciones que tenía con arreglo a las disposiciones de Octubre de 1931 y Diciembre de 1932.

Declarando la inmovilidad en sus cargos de los inspectores profesionales de Primera Enseñanza.

Declarando que las facultades que concede al subsecretario de Instrucción Pública el Reglamento de Exposiciones de Bellas Artes se transfiera al director general de este ramo.

Creando la Dirección del Instituto

de Reforma Agraria, subordinada al Ministerio de Agricultura, al que corresponde la presidencia de este organismo.

Admitiendo la dimisión presentada por el rector de la Universidad de Valencia don Fernando Rodríguez Torro y la del decano de la Facultad de Derecho de dicha Universidad, don Salvador Salom Antequera.

### Nombramiento

MADRID, 6 (0 30 m).—La «Gaceta» de hoy publica una orden de Instrucción Pública nombrando maestro de talleres de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Córdoba a don Elías Daniel García.

## Interesantes declaraciones del señor Gil Robles

MADRID, 6 (0 30 m).—El señor Gil Robles ha hecho interesantes declaraciones políticas.

Refiriéndose al momento actual, ha manifestado que no se puede hablar de derrota de la Ceda, toda vez que este partido ha obtenido ahora más diputados que en las elecciones de 1933.

Refiriéndose a las causas que han dado el triunfo a las izquierdas, dice que son varias.

En primer término la Ceda no pudo cumplir su programa por no haber tenido el poder íntegramente.

Después el señor Portela creó desde el poder el grupo Centro y esto restó votos a la Ceda.

No cree que los partidos triunfantes se atrevan a anular las actas legítimas y justamente conquistadas.

Le parece injusto hablar en términos generales de los capitalistas y propietarios, pues mientras unos cumplen

con su deber, existe una minoría que no lo ha cumplido y ahora tienen que purgar sus culpas, pero sus yerros serán la causa de que sufran por igual los que supieron ser caritativos y justos como los que no lo fueron.

Afirma que, en el mantenimiento del orden público, la Ceda apoyará a este Gobierno y a cualquiera que se formase y con respecto a los demás asuntos adoptará una actitud expectante.

Asevera que la Ceda no abdicará de sus principios en nadie y si el Gobierno emprende una política de persecución cometerá la mayor injusticia.

Dice que la Ceda sabe ganar y sabe perder y no cree que el Gobierno Azaña se deje desbordar, pues en este caso le ayudarían.

Califica de fantasma su retirada de la política y de la dirección del partido, pues ahora, más que nunca permanecerá firme en su sitio seguro de sus convicciones.

El señor Gil Robles termina sus interesantes declaraciones diciendo que el triunfo de las izquierdas es en suma un episodio pasajero.

## Fallecimiento del hermano de don Miguel Maura

BILBAO, 6 (0 30 m).—Acaba de fallecer en la Clínica del doctor San Sebastián, don José María Maura, a consecuencia de las heridas que le produjo esta mañana el mutilado Manuel Coto.

Al difundirse por la ciudad la noticia del fallecimiento de don José María Maura, produjo gran sensación.

Numerosas personas de todas las

clases sociales acudieron a la clínica para testimoniar a la familia su sentimiento.

Se espera que llegue esta noche don Miguel Maura para asistir al entierro de su hermano, que se verificará mañana.

El autor de la muerte del señor Maura, que ha ingresado en la cárcel, se muestra en un estado constante de excitación nerviosa.

### Los diputados de Portela

MADRID, 6 (0 30 m).—Durante los últimos días el señor Portela ha celebrado diferentes reuniones con los diputados de los partidos Agrario, Progresista y Radical, para que resurgen con sus votos el grupo Centro.

Parece que la minoría de Portela, unida con los progresistas y radicales, constituirán el grupo Centro.

El señor Cid ha desmentido que los agrarios vayan a fusionarse con los portelistas.

### La Diputación Permanente de las Cortes

MADRID, 6 (0 30 m).—Para el próximo sábado, a las seis y media de la tarde, ha sido convocada la Diputación Permanente de las Cortes.

Si no hubiese número suficiente de vocales, se reunirán nuevamente el lunes en segunda citación para dictaminar sobre el decreto-ley de emisión de 350 millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro.

Si no llegare a efectuarse la reforma ocuparía la Presidencia de la República o el señor Sánchez Román o don Juan Besteiro.

### Pérez Madrigal atribuye el triunfo de las izquierdas a los funestos Gobiernos de Samper y Chapaprieta

MADRID, 6 (0 30 m).—El diputado radical, don Joaquín Pérez Madrigal, ha hecho unas declaraciones en las que atribuye el triunfo de las izquierdas a la política desarrollada en el segundo bienio por los Gobiernos Samper y Chapaprieta.

En Noviembre de 1935, España marcó su camino y no se siguió. Lerroux hizo lo que podía hacer, vacilar.

Y Gil Robles, vedado, luchó como pudo.

Samper y Chapaprieta han sido los más grandes muñidores del Frente Popular.

Dice que los momentos actuales son de rencores y de odios, y que la vida de las Cortes ha de ser agitada, vibrante y dramática.

Azaña mantendrá una postura Centro-Izquierda y si le fallara el Centro adoptaría una postura netamente izquierdista, y si no, ultrazquierdista.

No hay que engañarse—dice Pérez Madrigal—, Azaña gobernará con los votos de los socialistas y comunistas.

Termina diciendo que la actitud de las derechas dependerá del límite a que lleve el dolor de los palos que han de recibir.

## Provincias

### Centro de Acción Popular clausurado

SEVILLA, 6 (0 30 m).—Sin resultado alguno se han efectuado registros en el domicilio de Acción Popular de Sanlúcar la Mayor y en el domicilio de algunos señores de la Junta directiva.

El alcalde ordenó la clausura del Centro y se quedó con las llaves del local.

### Para asistir al entierro del señor Maura

BILBAO, 6 (0 30 m).—Para asistir al entierro de don José María Maura, han llegado su hermana doña Constanza y la esposa de don Honorio.

Inmediatamente se dirigieron a la clínica del doctor San Sebastián, desarrollándose escenas tristesísimas.

A última hora de la noche llegaron los señores don Miguel y don Honorio Maura y el duque de Maura.

### La jornada de 44 horas

BARCELONA, 6 (0 30 m).—Se ha establecido en todas las fábricas y talleres la jornada de 44 horas semanales, con el fin de remediar la crisis obrera, dando colocación a muchos parados.

### El estado de Companys

BARCELONA, 6 (0 30 m).—El señor Ventura Gassol y los demás consejeros estuvieron en el domicilio de Martí Esfeve, que se encuentra enfermo, para cambiar impresiones.

Un secretario manifestó a los periodistas que el señor Companys mejora notablemente.

Este número ha sido visado por la censura

Los Deportes en España y Extranjero

LA GUERRA

La segunda batalla del Tembién

FUTBOL

El equipo nacional francés se entrena

PARIS, 4.—La selección francesa de futbol se ha enfrentado contra la selección de la Armada. El partido era de entrenamiento y tuvo lugar en el estado de Colombes. Venció la representación de la Armada por tres tantos a dos.

CROS COUNTRY

Ante el campeonato de España.—El equipo guipuzcoano

SAN SEBASTIAN, 4.—La Federación Guipuzcoana de Atletismo ha acordado seleccionar a los jugadores que a continuación se mencionan para que representen a la región en el campeonato nacional de cros que el próximo domingo se celebrará en Madrid, organizado por la Federación Castellana de Atletismo.

Los designados son los siguientes: Cilleruelo, Legorralde y José Vega de la Agrupación Atlética Donostiarra; Iradi e Iriarte, de la Gimnástica de Uliá; José Delgado y Eladio García, de la Agrupación Atlética Vizaina, e Isidoro Unzueta, del Euzko-Gastedi.

De los 8 citados, Unzueta y Vega son corredores de segunda categoría. El equipo saldrá el jueves por la tarde acompañado de los directivos señores Bengoechea y Gurruchaga.

Se ha completado el equipo castellano

MADRID, 4.—Han sido designados ya los corredores que han de componer el equipo que representando a Castilla actuará en el próximo Campeonato de España de Cros. Faltaban por designar algunos nombres, y hoy después de un último entrenamiento, ha sido nombrado el equipo definitivo.

Los nombrados son los siguientes: hermanos Meneses, Solás, Bernao, Hernández, Ramos, Solás (S), Olmo, Escurin, Cucurul, Granero, Merinero, Mariano Monedero y Jesús Seguí. Pertenecen a los clubs Madrid, Ferroviaria y Cultural.

Preliminares al XXI campeonato de España

MADRID, 4.—Aumenta la expectación por el XXI Campeonato de Cros Country que ha de celebrarse en esta capital, el próximo domingo. La noticia de que no es probable la participación de los catalanes Joan y Andrew, que hasta ahora han sido los puntales más firmes de aquel equipo, han servido para aumentar el entusiasmo del conjunto que va a representar a Castilla.

La opinión es desde luego favorable, en lo que a clasificación individual respecta al madrileño Macario Meneses. Los seleccionados, tienen orden de correr para él. Sólo en caso de que fuera distanciado apoyarían al que en aquellas circunstancias se encontrara en mejor posición.

Macario Meneses tiene desde luego un serio contrincante en Ramos. Los que presenciaron la última prueba celebrada en Madrid han podido apreciar las inmejorables condiciones en que este último se encuentra y en la difícil lucha que ambos piensan sostener, desde la salida, para lograr el triunfo definitivo.

No se olvidan tampoco los aficionados de Alejandro Pérez, ni de Cilleruelo, que dicen está en franca forma, y de tantos otros que pueden ser la revelación y la sorpresa de tan interesante jornada.

Pero lo interesante para el equipo castellano, es que se encuentra conjuntado y muy esperanzado de triunfar. Tanto, como hace unos días parecía encontrarse el equipo de Cataluña.

BOXEO

Reunión suspendida

SAN SEBASTIAN, 4.—Por estar lesionados dos campeones guipuzcoanos, que debieran participar en la competición Guipúzcoa-Cataluña, que estaba anunciada para el sábado, ha debido aplazarse.

nos, que debieran participar en la competición Guipúzcoa-Cataluña, que estaba anunciada para el sábado, ha debido aplazarse.

Dempsey, en busca de un enemigo para Joe Louis

NUEVA YORK, 4.—El ex campeón del mundo de todas las categorías es en la actualidad nueva figura popular del boxeo. Su entusiasmo por encontrar un peleador blanco que loque superar al que sin disputa se califica ya campeón del mundo, el negro Joe Louis, le ha granjeado las simpatías y popularidad. Ahora ha ofrecido un premio de doscientos mil francos para el vencedor del torneo que organiza el diario parisino «Paris Soir», que para adjudicárselo tendrá que pelear contra el negro Joe Louis.

Un buen triunfo de Tonny Canzoneri

NUEVA YORK, 4.—Tonny Canzoneri, campeón del mundo de los pesos ligeros, ha obtenido una excelente victoria al derrotar con gran facilidad al buen boxeador Steve Alaiko. El campeón hizo una magnífica pelea, demostrando hallarse en perfecta forma.

CICLISMO

El primer inscrito para la subida a Arantzazu es Vicente Trueba

SAN SEBASTIAN, 4.—Se ha recibido oficialmente la primera inscripción para la prueba ciclista que organiza todos los años el Club Deportivo Oñate, subida a Arantzazu. Ha sido Vicente Trueba el que primero ha hecho oficialmente su inscripción. Por ello, se supone legítimamente que de síste de participar en la carrera de Mont Faron, que se disputa el mismo día. El madrileño Julián Berrendero parece dispuesto a participar también en la prueba guipuzcoana, pero todavía está indeciso, si hacer la propia que el montañés, o marcharse a la prueba francesa.

Gran inscripción para la subida al Mont Faron

PARIS, 4.—Se ha cerrado la inscripción para la prueba ciclista de Mont Faron; 150 son los corredores inscritos, y de ellos 20 internacionales, entre los que se cuentan Amberg, Leve, Vicente Trueba, J. Trueba, Berrendero, Salariach, Palus, estos cinco últimos españoles; Bouglier, Egli, Rovell, Vas, Peuziat, Bertini, Corolini, Gijssels, Pipof, Bacher y Boyer.

Se entrena el «once» de Castilla

Sobre el mismo recorrido en que ha de disputarse el Campeonato de España, se han entrenado hoy los seleccionados madrileños. El equipo en la actualidad solo lo componen once corredores porque la castellana no tiene fichas suficientes para completarlo. Se ha pensado no obstante en solicitar algunos «sprinters» de la Federación Deportiva Obrera, pero con la condición de fichar con algún club que perteneciera a la Federación Castellana. En esas condiciones y para tener igualdad de fuerzas, en una lucha tan enconada como la que unos y otros están dispuestos a ofrecernos, presentaron su fichas por la Cultural los corredores Mariano Monedero y José Seguí que se espera que sean ahora seleccionados por la Federación para correr con el equipo de Castilla. Es posible también, que haya dos refuerzos más, pero hasta ahora, no se han presenciado nombres.

Los dos últimos seleccionados se han entrenado ya con el resto del equipo. Y hay muy buena impresión. Todos parecen encontrarse en forma. Meneses, al terminar la prueba ha dicho:

—Creo que el próximo domingo vamos a tener una actuación grande. Y Andía, el ex-campeón de España que presenciaba los entrenamientos, se ha expresado así:

—Buen equipo de corredores. Tendrán que atarse las «botas», catalanes y guipuzcoanos para ganar.

LUCHA

Nuevo campeón del mundo

NUEVA YORK, 4.—En el Madison Square Garden se ha celebrado una pelea para disputar el campeonato del mundo de lucha, entre el actual campeón Van O'Mac Honey y el aspirante Dick Shikat. El encuentro fué muy interesante y Shikat se mostró netamente superior a su enemigo, al que logró derrotar en 18 m. y 27 s.

Shikat había sido ya campeón antes que Jim Londres y Van O'Mac Honey que han sido los dos últimos que han ostentado este título.

En la misma reunión el famoso «estragulador» Stanger Lewis, venció en 7 m., 4 s. a Charlier Drack.

SUCESOS LOCALES

Denuncias, hurtos, escándalos, riñas y otros excesos

Una denuncia  
María Gutiérrez López, de 33 años, con domicilio en San Basilio 51, manifiesta que desde hace unos días viene siendo perseguida por un hombre cuyo nombre desconoce con fines deshonrosos, por lo que presenta la correspondiente denuncia.

Detención del autor de un robo  
Rafael Díez Millán ha sido detenido porque el día 22 del mes pasado robó a don José Millán Alcántara una rueda de repuesto de su auto y un gato. La rueda la dejó en las proximidades de la venta del Puente Viejo y el gato lo vendió a un chófer de servicio público llamado Juan Pizarro Santos. Tanto los efectos robados, como el autor, han pasado a disposición del juzgado.

Malos tratos  
Isabel Pérez Gaviá, de 28 años de edad, con domicilio en la calle Obispo Pérez Muñoz 25, denuncia a su esposo Francisco Rojas Guerra, por malos tratos de obra.

Sucesos de la provincia

ESPEJO  
Insultado y apedreado  
En este puesto se presentó el guarda jurado particular Cándido Castro Díaz, el cual manifiesta que en la finca «Trabillanilla», propiedad de don Rodolfo Vega Gracia, sorprendió al vecino de ésta Cristóbal Banco Sánchez robando aceituna y al ser descubierto le insultó y apedreó. El autor del hecho ha sido detenido.

Una salvajada  
En la ermita de la aldea de Santa Cruz unos muchachos, inducidos por el maestro consorte Luis Medina Parras, derribaron varias cruces, destruyendo otros varios objetos sagrados. Los autores de la salvajada han sido detenidos.

VILLAVICIOSA  
Hurto de aves de corral  
José Guerra Bejarano manifiesta que de su dehesa del Alamo le habían hurtado 37 aves de corral, ignorando quién o quienes puedan ser los autores del hecho. La Guardia civil practicó pesquisas sin resultado alguno.

BUJALANCO  
Sorprendidos cuando hurtaban aceituna  
Cuando hurtaban aceituna fueron sorprendidos Ricardo y Antonio Lavirgen Romero, Francisco Marchal Cuetto, Francisco Lozano Lara, Francisco Buñosvizos Galiano, Concepción Puerto López, Lucía Puerto Nieto y

Denuncias formuladas por la guardia urbana en el día de la fecha

El dueño de la casa letra B, de la avenida de América, por tener obstruídos los caños de dicha casa.

El guardia número 3 dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia de que Matías Morcillo Caballero insultó a Cristóbal Barrios y lo amenazó.

Tribunales

Causas ingresadas

En la Sa'a primera de esta Audiencia han ingresado las siguientes causas:

Del Juzgado de la Derecha de Córdoba, por alianamiento de morada, contra Rafael Valenzuela Terroba y Soledad Torreillas Calzadilla.

Del mismo Juzgado, por robo en metálico a Ramón García Esteban (no hay procesados).

Del Juzgado de la Derecha de Baena, por hurto, contra Nieves Ramírez Rojas y Sierra Rodríguez Sabariego.

Actos inmorales  
Los guardias de Asalto detienen a Antonio Cañero Alcalá, de 61 años, domiciliado en Obispo López Criado 5, porque fué sorprendido por los citados guardias cuando cometía actos inmorales en la calle Diego Méndez.

Insultos a la autoridad  
Fernando López López, de 50 años con domicilio en Alcolea, en la Puerta del Gobierno Civil manifestó a grandes voces que había cuatro guardias en la puerta que costaban dos duros cada uno, y al invitarle a que se callara contestó en formas descompuestas, por lo que ha sido detenido.

Un escándalo  
Concepción Rodríguez Ayala, con domicilio en el Pasaje de Alvarez 43, y Juana Díaz Martín, sin domicilio fijo, se insolentaron con los guardias cuando formaban un fuerte escándalo en el Gran Capitán, resultando el guardia de Asalto Juan Castro, con erosiones en la mano derecha, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Antonio Alharilla, a los que se les intervinieron 155 kilos del fruto robado.

Detención del autor de varios hurtos  
Ha sido detenido Miguel Mosquera Serrano cuando conducía en una caballería 200 kilos de aceituna que había hurtado de varias fincas.

Los autores de un robo detenidos  
Rafael Aranda, Francisco Romero, María del Moral, Dolores González Obrero, Marina Notario, Juan Arévalo, Ana Salinas, Manuel López, Antonio Castillejo, Francisco Sobrino, Agustín Romero y Francisco Milla fueron detenidos cuando llevaban 233 kilos de aceituna, producto del robo de varias fincas.

MONTEBAYOR  
Un detenido  
En el kilómetro 1 de la carretera de esta localidad los guardias detuvieron a un individuo llamado Florencio García Rodríguez, el cual había susurrado de la Posada de San José varios efectos.

MONTILLA  
Una riña  
En la taberna propiedad de Luis Ortiz discutieron y riñeron los vecinos Miguel Casto Palma, de 26 años, y Manuel Carmona Pérez. Este último, esgrimiendo una navaja, asestó una puñalada a Luis causándole una herida en el vientre de pronóstico reservado. El agresor fué detenido.

Las primeras noticias que por la tarde llegaban a esta Redacción sobre los resultados de la segunda batalla del Tembién daban cuenta del total aniquilamiento, del arrasamiento de los ejércitos de los rases Kassá y Seyum.

Indudablemente las tropas italianas han logrado una bella victoria sobre los rases Kassá y Seyum, consiguiendo, al fin, liberar de veras del asedio a que estaba sometido el amplio campo atrincherado de Makallé.

Podemos decir que esta batalla del Tembién ha sido, en realidad, la última fase de la gran batalla de Makallé que se inició el 15 de Diciembre, cuando los abisinios cruzaron el Takazé primero y el Gheva después, apoderándose de Abbi Addi, mientras por el Sur se adueñaban de Antaló y el monte Aradam.

Makallé quedó desde aquel momento en serio peligro.

Vino entonces lo que los italianos llaman la primera batalla del Tembién—que en realidad fué la segunda—y en la cual una división de camisas negras se vió seriamente cercada en el paso de Uariv, logrando los refuerzos enviados desde Adua libertarla.

Poco después tenía lugar la toma de Amba Aradam por los italianos, con la reconquista de Antaló y a raíz de este éxito—el ras Mulugheta cometió el error de presentar demasiado en serio batalla a las fuerzas de Santini—las fuerzas de Badog'io, ya en franca ofensiva, mientras avanzaban sobre Amba Alaghi, y lo ocupaban, realizaban un amplio movimiento envolvente a lo largo del Gheva para coger por el Sur a los ejércitos de Kassá y de Seyum, mientras las tropas, procedentes de Adua, avanzaban sobre las mismas fuerzas abisinias por el Norte.

¿Era posible que hombres tan hábi-

les como han demostrado ser Kassá y Seyum, se dejasen así meter en una ratonera, sabiendo, como debían saber, que Amba y Aradam y toda la zona de Antaló estaba en poder de los italianos?

Todo parece indicar que en la región de Andino, desde Uariev hasta Dibbu, los abisinios dejaron fuertes destacamentos encargados de vender caro el terreno a los invasores, pero que el grueso de los ejércitos de Kassá y de Seyum se han replegado hacia el Oeste, sobre el Takazé, por cuya parte Norte no pueden llegar las fuerzas enemigas, ya que la región está ocupada por las fuerzas de Ayelu y de Imru.

Para orientar un poco al lector, perdido ante este farrago de noticias, diremos que, si bien los abisinios han sufrido graves quebrantos en estas últimas semanas, desde la derrota de las Destas en el frente Sur hasta esta última del Tembién, pasando por el descalabro de las fuerzas de Mulugheta en Amba Aradam, no por ello parecen estar justificadas estas afirmaciones, según las cuales solo les quedan a los etíopes, para la defensa de su territorio, las fuerzas que comanda directamente el emperador.

Si estos ejércitos abisinios se mantienen firmes hasta que llegue la época de las grandes lluvias, durante el largo período de estancamiento de las operaciones, no les será difícil a los abisinios formar nuevas unidades de guerreros que oponer a la nueva campaña de fin de año.

No se olvide que tanto desde el Norte como desde el Sur, les faltan a los italianos cerca de quinientos kilómetros, por la línea más corta, para llegar al corazón de la tierra abisinia.

EN LA FEDERACION DE LABRADORES

Reunión de la Junta de Gobierno

Ayer mañana, a las doce, se reunió en su domicilio social la Junta de gobierno de la Federación de Labradores. Presidió el señor Navajas.

La Junta tomó los siguientes acuerdos:

Recabar de las autoridades en general, y especialmente del señor gobernador civil de la provincia, que se dicten las medidas pertinentes para asegurar el maver respeto y la más adecuada defensa del campo, en vista de los atropellos que vienen cometiendo, especialmente con motivo de los robos de aceitunas, cuyos caracteres de audacia y frecuencia hacen

insostenible de todo punto la situación.

Pedir al Gobierno soluciones urgentes para la inmediata revalorización del aceite y del trigo, ya que con los precios actuales es imposible el pago de jornales, y de otras atenciones del labrador.

Afirmar el apolitismo de la Federación, organismo integrado por labradores independientes de cualquier dirección política.

Otros acuerdos de menor interés se adoptaron por la Junta, levantándose acto seguido la sesión.

NOTA OFICIOSA

Oficina Local de Colocación Obrera

Por acuerdos tomados de la Comisión Inspector de esta Oficina en sesión celebrada el día 28 del pasado mes de Febrero, se hace saber a las clases patronales y obreras la obligación que tienen los primeros de tomar el personal inscrito en la misma, y a los segundos la obligación de estar censados en esta Oficina.

Lo que se hace público en evitación de que sean sancionados unos y otros con arreglo a lo previsto en la vigente Ley Reglamiento sobre Colocación Obrera.

credencial de maestra interina de Aldeanueva (Jaén), expedida a favor de la maestra doña Josefa del Caño Ortega, que no ha podido entregar a la misma por haber fallecido.

Información de 1.ª Enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA

El Consejo Local de Primera Enseñanza de Bujalance participa el cese de la alumna-maestra doña Blanca Bejarano Jiménez, en la escuela nacional de párvulos.

Orden trasladada  
El director general de Primera Enseñanza traslada orden de la Junta Nacional contra el paro, relativa a obreros a ocupar en obras subvencionadas por dicha Junta Nacional.

Instancia devuelta  
El director general de Primera Enseñanza remite instancia del maestro de Fuente Obejuna, don Alfonso Rodríguez Moreno, que reclama consignación de casa-habitación, para que informe el Ayuntamiento y el Consejo Provincial.

Credencial devuelta  
El alcalde de Almedinilla devuelve

Este periódico se publica con censura eclesiástica